

20 godina od Prvog takmičenja iz matematike i osnivanja Društva matematičara Republike Srpske

Zoran Kadelburg¹

Početkom aprila 1994. godine pozvao me je kolega Radivoje Djuričić iz Bijeljine i obavestio da je u pripremi Prvo republičko takmičenje iz matematike učenika srednjih škola Republike Srpske. Zamolio me je da dodjem u Bijeljinu kao predstavnik (u tom trenutku predsednik) Društva matematičara Srbije. Naravno da sam poziv prihvatio, mada sam pomalo bio zabrinut kako će se obaviti organizacija takvog takmičenja u tadašnjim ratnim uslovima. Pokazalo se, međutim, da razloga za zabrinutost ustvari nije bilo. Velika većina pozvanih takmičara došla je u pratnji svojih nastavnika u Bijeljinu i takmičenje je održano po svim pravilima za takve manifestacije.

Naravno da smo iskoristili boravak u Bijeljini za dogovore o budućoj saradnji, kao i pomoći koju Društvo matematičara Srbije može da pruži. Osim već uhodanih stvari, kao što su pomoć u literaturi i povremeni dolazak predavača iz Srbije na pripreme takmičara, dogovoreno je i da takmičari iz Republike Srpske budu pozivani na izborna takmičenja za olimpijsku ekipu tadašnje SRJ, a kasnije SiCG, odnosno Srbije. Druga tema razgovora ticala se potrebe da se formira Društvo matematičara Republike Srpske, koje bi pod svojim okriljem imalo organizaciju takmičenja, ali i mnoge druge aktivnosti. Na taj način, ovaj skup u Bijeljini se može smatrati inicijativnim skupom DM RS.

Sama osnivačka skupština Društva matematičara održana je jula 1994. godine u Banjoj Luci. I ovom sastanku, koji je održan u Banskim dvorima, prisustvovao sam, zajedno sa predstavnicima Prirodno-matematičkih fakulteta iz Beograda i Novog Sada. O detaljima same Skupštine će pretpostavljam govoriti drugi, pa meni ostaje samo da istaknem izuzetno dobru organizaciju, uprkos ratnim uslovima i veoma prijatne utiske koje nosim na taj boravak u Banjoj Luci.

¹Matematički fakultet Beograd, 11000 Beograd, Studentski trg 16, Srbija, e-mail: kadelburg@matf.bg.ac.rs